                                            Protokół nr XVIII/2008

z  XVIII sesji Rady Gminy odbytej w dniu 17.06.2008 r. w Sali nr 12 przy  Pl. Mickiewicza 2 w Ciepłowodach godz. 1800
Przew. Rady otworzył XVIII sesję Rady Gminy Ciepłowody, na podstawie listy obecności      stwierdził prawomocność obrad, na ustawową ilość 15 radnych , w sesji uczestniczyło 11 radnych.

Do przesłanego radnym porządku obrad zaproponował wprowadzenie  pkt 8a odczytanie protokołów Komisji Rewizyjnej z odbytych posiedzeń w celu informacji i stwierdzeniu stanu, który to Komisja oceniała. Uwag nie wniesiono.
Ad. 2

Do protokołu z ostatniej sesji uwag nie wniesiono, protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3

Informację z pracy Urzędu przedstawił P. Wójt

- podjęto 3 zarządzenia w/g rejestru prowadzonego w sekretariacie Urzędu.
 - 2 krotne spotkanie Rady Społecznej w związku z wyborem nowego Kierownika i tego co dzisiaj będzie omawiane na sesji.

- spotkanie z przedstawicielami Caritasu Polska w związku z zainteresowaniem z ich strony prywatyzacją GOZ i chęcią udziału w tym procesie. Na razie chcemy uporządkować temat w takiej postaci jakiej jest, sprawa prywatyzacji to najbliższa perspektywa, o czym będzie informacja i wiedza publiczna
- finał organizacyjno formalny jeśli chodzi o program lider, podpisano stosowne dokumenty, póki co nie ma żadnych naborów, czekamy na uruchomienie tych programów, podobnie jak inni, którzy chcą pozyskiwać te środki
- podpisanie aktu notarialnego dotyczącego działki o którą zabiegał sołtys i mieszkańcy  wsi Koźmice z przeznaczeniem pod boisko sportowe.
- spotkanie z energetyką  nt zaplanowanych pewnego rodzaju robót polegających na wymianie lamp na terenie gminy, w ramach zaplanowanych na ten cel środków (wymiana lamp najprawdopodobniej w  pierwszej kolejności :Piotrowice i Ciepłowody z uwagi na zamontowanie tam lamp dużej mocy)
- udział w rozprawie w Sądzie z pozwu o mobing i rozszerzenia o odszkodowanie 45 tys. zł od gminy i OPS. O wyroku poinformuje.
Radny Freundorfer- odnośnie rozmów z energetyką, czy w przypadku tych prac uwzględniona będzie lampa w Muszkowicach.
P. Wójt- wyjaśnił,  że mają przyjechać i pojechać w miejsca wskazane w celu rozstrzygnięcia, czy to można zrobić w zakresie wymiany lamp. Jeśli w grę wchodzi postawienie nowego słupa, to w tej chwili tego nie zrobią.
Radny Sulima- zapytał czy jest protokół pokontrolny NIK.

P. Wójt- potwierdził, że jest. Kontrola  była wynikiem  donosu na niego.  Wie, kto napisał donos. Potwierdzają się sprawy, którymi niegdyś zajmowała się komisja rewizyjna (sprzedaje działki bez przetargu, umarza podatki, że robi wiele rzeczy korzystnych dla wskazanych po nazwisku osób. Jest spokojny, są po 6 miesiącach kontroli, nic się nie potwierdziło, jest tam w donosie zbiorowa praca takiej aktywnej grupy, współczuć należy jedynie pracownikom, którzy  donosili na okrągło inspektorom dokumenty. Kontrola była zlecona przez Prokuraturę.
Ad. 5

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 r.

z poprawką wniesioną i omówioną na posiedzeniu Komisji, polegającą na przekazaniu środków w wysokości 600 zł przez radę sołecką wsi Ciepłowody na nagrody dla dzieci na zakończenie roku szkolnego oraz  propozycja zamiany zadania z wydatku remontowego w wys. 5 tys. zł.  na  zakup inwestycyjny (zakup kosiarki dla Klubu sportowego) oraz poprawka w załączniku nr 1 w zaciągniętych pożyczkach 8.200 zł wolne środki z lat ubiegłych, przychody 408.200 zł
Pytań i uwag nie zgłoszono

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 r.

Uchwała nr 98/XVIII/2008   w sprawie zmian w budżecie na 2008 r. została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6

Przew. Rady- przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej SPZOZ-GOZ w Ciepłowodach.

Przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt powyższej uchwały

Pytań i uwag brak.

Uchwała nr 99/XVIII/2008 w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej SPZOZ- GOZ w Ciepłowodach została podjęta jednogłośnie.

Ad. 7

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ciepłowody.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ciepłowody, gdzie szczególnie zwrócił uwagę na ostatni paragraf mówiący o tym, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2008 r.
Radny Stelmach- zapytał czy założony wzrost wynagrodzeń w uchwale budżetowej dalej obowiązuje.
P. Skarbnik- podkreśliła, że tak, ta podwyżka wprowadzona jest  nowym rozporządzeniem i obowiązuje od 1 stycznia 2008 r.
Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Uchwała nr 100/XVIII/2008 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ciepłowody została podjęta przy 9 głosach za, 2 głosach przeciw.

Ad. 8

Przew. Rady- poinformował, że  wskutek skargi Wojewody Dolnośląskiego na uchwałę nr 81/XV/2008 Rady Gminy Ciepłowody w sprawie ustalenia na 2008 r. regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków oraz innych składników wynagrodzenia nauczycielom zatrudnionym w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Ciepłowody  podejmowana jest dzisiaj uchwała zmieniająca w tej sprawie. Skarga dotyczy tekstów zawartych w uchwale a wyjętych z ustawy.
Przedstawił opinię wspólnego posiedzenia, które pozytywnie zaopiniowały projekt powyższej uchwały.

Pytań i uwag brak. 

Uchwała nr 101/XVIII/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia na 2008 r. regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków oraz innych składników wynagrodzenia nauczycielom zatrudnionym w szkołach dla których organem prowadzącym jest gmina Ciepłowody  została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8a
Protokoły z przeprowadzonych kontroli przez Komisję Rewizyjną w świetlicach wiejskich wybranych sołectw oraz w ZSS w Ciepłowodach przedstawił Przewodniczący komisji rewizyjnej - Stanisław Giergiczny.

Radna Markowska- podkreśliła, że cieszy ją fakt, iż komisja była w Wilamowicach. Istniejący plac zabaw faktycznie ma urządzenia nie posiadające atestu, dobrze, że Komisja to zauważyła, bo będzie to podkładką wraz z pismem do Warszawy, gdyż próbuje coś w tej sprawie zrobić.  Ogólnie stwierdziła, że w pomieszczeniach nie jest tak źle, są tam  poukładane naczynia, choć oczywiście podkreśliła, iż jest tam zaduch, ogólnie stwierdziła, jest dobrze. Nie wiedziała, że po przyłączeniu kominka trzeba było zrobić przegląd przewodu kominowego

Radny Giergiczny- zapytał czy zabezpieczone zostało szambo.

Radna Markowska- wyjaśniła, że płyta jest tylko popękana, jest to niezabezpieczone, gmina powinna coś zakupić i zabezpieczyć. Cieszy się, że  Komisja była i wytknęła te błędy.

Przew. Rady- zapytał czy świetlica jest we władaniu sołtysa i rady sołeckiej, bo skoro tak powinno się ich zmobilizować do zabezpieczenia tego szamba.

Radny Freundorfer- zapytał odnośnie placu zabaw w Muszkowicach i urządzeń tam zamontowanych, oraz  w kwestii deklaracji P. Wójta złożonej na wyborach sołtysa wsi Muszkowice w sprawie świetlicy w Muszkowicach – zakupu kontenera. 
P. Wójt- odnośnie placu zabaw to jest to własność Nasion Kobierzyc. Odnośnie świetlicy to, to co było namiastką świetlicy, zakup 3 albo 4 kontenerów razem ale w grę wchodziły takie pieniądze, że nie podjął tematu bo w grę wchodziły pieniądze kilkudziesięciu tysięcy zł., nie mając środków nie ma co dywagować.

Poruszony temat należy omówić kiedy indziej szerzej, bo ten protokół to jest kropka, wcale nie jest tak, jak Pani Markowska mówi, stwierdzenie tego nieporządku jest rzeczą normalną w każdej jednej świetlicy

Odnośnie świetlic, boisk to rady sołeckie sobie odpuściły, proponuje się im pewne rzeczy, ludzie nie chcą się angażować, trzeba się nad tym zastanowić jeśli mamy mówić o poważnych wydatkach na tego typu rzeczy, trzeba to przeanalizować, zmienić zasady tego, bo nie wyobraża sobie sytuacji, że Urząd będzie zajmował się tymi obiektami, gdyż jest to fizyczną niemożliwością, a jest jak jest. Musimy spowodować to, że wyzwoli się jakaś inicjatywa albo ograniczamy to do minimum, bo niewiele boisk jest wykoszonych, nie spełniają swojej roli, dzieci nie grają, w inny sposób spędzają czas, przykład Starego Henrykowa. W perspektywie proponuje powrócić do tematu, czy warto to robić i czy warto wszędzie, przed tworzeniem nowego budżetu.
P. Kozyra- z boiskami sportowymi to tak jak sławetne kosze do gry w koszykówkę. Jak dzieci nie będą chciały grać na boisku to żadna kosiarka nie pomoże, przykładem jest Stary Henryków.  Brak atestu do czasu jak się nic nie stanie.

Radny Stelmach-   wszystkie te rzeczy uzależnione są od umiejętności tych, których się wybiera.  Za zasadne uważa przypomnieć tym osobom o obowiązkach jakie do nich należą na zebraniach kiedy się ich wybiera. Odnośnie placu zabaw w Muszkowicach to nie jest on gminny tylko Zakładu Nasion Kobierzyce, który w razie jak się coś stanie będzie za to odpowiadał.
Radny Freundorfer- zapytał, czy gmina nie może wysłać pisma do właściciela placu zabaw.

Radny Stelamch- podkreślił, że za środki jakie są planowane na świetlicę w Targowicy można było by zrobić świetlice (kontenery) w kilku miejscowościach. Trzeba się zastanowić, może ten przybytek  ktoś by kupił, gdyby to było przykryte, można  zainteresować ofertą kamieniołomy.
Do przemyślenia do momentu przyjęcia planu docelowego.

W Ciepłowodach jest też problem braku świetlicy, która nie funkcjonuje. Problemem docelowo trzeba się zająć, bo obiekt w Ciepłowodach jest duży i opłaty też ponosimy. Dobrze się stało, że P. Wójt ten temat wywołał.
Zasugerował, aby Komisja dokonała przeglądu świetlic w całej gminie, aby ten pogląd był całościowy
Radny Giergiczny- dalszy ciąg przeglądu świetlic przez Komisję Rewizyjną nastąpi w przyszłym tygodniu.

Rdany Stelamch- zapytał w kwestii środków z makulatury, cześć została rozdysponowana, jaką decyzje podjęła komisja konkursowa, co do pozostałych 5,500 zł., oraz ile zostało rezerwy

P. Skarbnik- poinformowała, że w rezerwie Wójta zostało 9 tys. zł.

Radny Sulima- ile jest takich placów zabaw, kto odpowie za wypadek.

P. Celewicz- wyjaśnił, że w ostatniej Wspólnocie był artykuł na ten temat i odpowie Pan sołtys i rada sołecka, bo oni mają w użyczenie ten teren i świetlicę
Radny Sulima- zaapelował o poinformowanie sołtysów o tym, że znajdują się takie rzeczy na ich terenie oraz w kwestii odpowiedzialności aby ktoś nie skończył w sądzie albo gdzieś indziej. 
Przew. Rady- za zasadne uważa uświadomienie sołtysów i rad sołeckich, bo faktycznie  wszyscy mają umowy użyczenia.
P. Wójt- poruszył temat, który jest propozycją odgórną a dotyczy planowania podziału budżetów i tworzenia funduszu sołectwa. Nie popiera takiego rozwiązania, gdyż trudno jest zmobilizować ludzi do jakiejkolwiek działalności a co dopiero do profesjonalnej działalności jeśli chodzi o fachowość.

Radny Sulima- w jego opinii rady sołeckie mogły by się sprawdzić jako gospodarze swojego terenu, musiałaby być jedynie większa współpraca ich z Wójtem

Przew. Rady- obawia się dysponowaniem środkami bo jak podkreśla ważna jest fachowość zarządzania nimi.

P. Wójt- przykład podjęcia tematu związanego z kanalizacją, potężne pieniądze i każda wieś zaczyna robić w swoim czasie, ze swoim pomysłem, jak to zrobić i uregulować z planem finansowym  i planem rozwoju gminy jeśli rady sołeckie będą podejmować różne zadania.
P. Kozyra- zapytał ile wpłynęło  i ile wpłynie środków z zewnątrz do budżetu gminy.

                                                                                              Przerwa

Przew. Rady- wznowił obrady sesji.

Ad. 9
P. Wójt- przedstawił list intencyjny w sprawie wspólnej inwestycji – budowa wysypiska w miejscowości Gaci.

                                                   Wyszła radna Markowska- obecnych 10 radnych

Jest to wyrażenie woli przystąpienia do I etapu, czyli wykonania studium, dalszy etapy to podjęcie uchwały przez Radę.
Za zasadne uważa podpisanie takiego listu.  Nasz wkład w przeliczeniu na liczbę mieszkańców wynosiłby 374.033 zł., taki jest szacunek. Poinformował o danych szacunkowych środków pozyskanych z zewnątrz i wkładu pozostałych gmin. Źle by się stało jeżeli gminy się wykruszą,  i nie było by tych 150 tys. zł, wtedy upadnie cały pomysł, będzie problem z wywozem śmieci. Na razie obsługują nas Ziębice. Dobrze było by aby pomysł został zrealizowany, z naszej strony jest to niewielki udział i zapewnione bezpieczeństwo wywozu śmieci. Trzeba czekać na zachowanie następnych gmin, partnerów.

Pan Kozyra- również popiera podpisanie takiego listu, choć jak podkreślił, podpisanie takiego listu to  jak tonący się brzytwy chwyta, ale w niedługim czasie, bo 2013 r. będą za to kary.

Zapytał czy P. Wójt wie również o związku Gmin Kotliny kłodzkiej.

P. Wójt- z tego co się orientuje, jeśli chodzi o gminy kotliny kłodzkiej, to wynikł  poważny spór między gminami i zawisło to w powietrzu. Podobna filozofia podziału wkładu i potwierdzenie, że faktycznie w 2013 roku  z chwilą nieuregulowania tych spraw będziemy płacić ogromne kary.
                                                             Doszła radna Markowska- obecnych 11 radnych

Etap po studium będzie jaśniejszy, będziemy informować. Boi się tylko aby nie doszło do tego, co spotkało ich z kanalizacją w ramach programu Oława- Ślęza, wierzy jednak, że uda się to zrealizować, albo jeśli nie zaczniemy tego robić, to przynajmniej  mamy  gdzie te śmieci odstawiać, chociaż na pewno trzeba to rozbudowywać.
Przew. Rady- podkreślił, że nie uciekniemy od tematu śmieci. 2013 rok jest datą, która wyznacza pewne zachowania.

Radny Stelmach- zawiązują się związki, gminy wypadają, środki jakieś tam wkładamy, słyszy się, że związek Kotlina kłodzka zawieszony. Jest za bardzo dokładnym śledzeniem możliwości pełnej realizacji tego, aby P. Wójt miał to na uwadze. Trzeba szukać wyjść, ryzyko jakieś jest.  Za zasadne uważa podpisaniem listu intencyjnego a później Rada zadecyduje po dokładnym rozpoznaniu.
Przew. Rady- konstruktywnym rozwiązaniem tego będzie w rezultacie uchwała Rady. Więcej pytań w tym zakresie ani uwag nie było.
Ad. 10 brak

Ad 11

P. Skarbnik- wyjaśniła, że nie ma  wpływu środków unijnych.

P. Wójt- problem z pozyskaniem środków, na dzisiaj Urząd Marszałkowski zrobił nabór na drogi. Czekamy na ogłoszenie naboru na świetlicę w Targowicy i kanalizację Piotrowice, Baldwinowice. Być może program Lider na sołectwa, albo jednostki w ramach programów zasoby ludzkie. Gminy nie organizują przetargów, bo nie ma pieniędzy. Inwestycję w Starym Henrykowie prawdopodobnie zrobimy za własne środki
P. Kozyra- zapytał, czy jednostki organizacyjne pozyskały jakieś środki.

P. Wójt- przekazał informację jaką posiada po rozmowie z Dyrektorem Zarządu Dróg, że chodnik na ul. Dobrzenieckiej będzie robiony, ale z naszym udziałem, oni chcą wyłożyć jedynie 10 tys. zł tj. 1/3 środków. Pomału wykonujemy zadania Powiatu.

P. Dyrektor  przyjedzie z propozycją porozumienia, w zakresie robót.
P. Kozyra- poinformował, że wszystkie wolne środki jakie się pojawiają w Powiecie są przekazywane na drogi, może to nie dużo, ale zawsze coś można za nie  zrobić.

Prosi sołtysów o wysyłanie pism w sprawie remontów naszych dróg.

Ad. 11

Przew. Rady- poinformował radnych o wpływających pismach do Rady.

Poinformował o szkoleniu dla radnych w zakresie rozpatrywania skarg i wniosków wpływających do rady, które odbędzie się 26.06.2008 r.

P. Wójt- za zasadne uważa, aby kilku radnych pojechało, by mieć wiedzę na ten temat, a nie jak to wyszło przy badaniu wcześniejszej skargi przez Radę i komedii odgrywanych na sesji, podobnie  nie byłoby bzdurnych zeznań w sądzie.
Wytypowano radnych w osobach:
1. Tadeusz Sulima

2. Adam Stelmach

3. Stanisław Giergiczny

4.Władysław Gluza

5. Antoni Ułan.

Przew. Rady- przedstawił pismo RIO odnośnie uchwały nr 92/XVI/2008 w sprawie zmian w budżecie na 2008 r.
P. Skarbnik- wyjaśniła, że nie wie, jak to się stało, uchwała była badana,  nic się z nią nie  dzieje ,faktycznie była wysłana po terminie.

Przew. Rady-  poinformował o rozstrzygnięciu nadzorczym do uchwały nr 90/XVI/08 w sprawie wysokości opłat za świadczenia przedszkolne w ZSS w Ciepłowodach, stwierdzającym nieważność tej uchwały. Na dzień dzisiejszy obowiązuje stara uchwała w tej sprawie, a nowa zostanie opracowana w okresie przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego.
Przedstawił  informację Powiatowego Urzędu Pracy nt. sytuacji na rynku pracy w miesiącu maju 2008 roku.

Ad. 12 i 13
Przew. Rady- poprosił o zabranie głosu Kierownika GOZ w Ciepłowodach nt oceny sytuacji w GOZ.

P. Kierownik Kołkowska Zawada- za najważniejszy temat uważa pozyskanie do współpracy lekarza. Czyniła rozmowy  z lekarzem ze Strzelina, ale w tej chwili osoba ta jest po operacji, w grę  wchodzi więc współpraca od września. Dzisiaj jest umówiona na rozmowę z lekarzem z Wrocławia, ale z tego co zdążyła się zorientować, to ma on określone wymogi, takie jak godziwe warunki finansowe i mieszkanie, bo koszty dojazdu są dość wysokie. Przy spełnieniu takich wymogów może przyjmować od 800 do 1800. Zapytała, czy byłaby możliwość zamieszkania, bo koszty czynszu są spore, dlatego nie wie, czy lekarz się zdecyduje. W perspektywie lekarz ten rozważał by prywatyzację. Ma problem z lekarzem na zastępstwo, istotne finanse plus mieszkanie.
Przew. Rady- poprosił o przedstawienie  spostrzeżeń na bazie raportu, który był przedstawiany na Radzie Społecznej.

P. Kierownik- raport był sporządzony na dzień 20 maja, nie jest to ostateczne rozeznanie i ogarnięcie wszystkich problemów   w tym okresie 15 dni. Pewne rzeczy są poufne i nie ujawni ich w tym momencie ale sporo problemów udało się uporządkować. Podziękowała P. Wójtowi za umorzenie czynszu w kwocie ponad 25 tys. zł oraz za podarowaną lodówkę, która służy na odpady. Po weryfikacji kwalifikacji personalnych – nastąpiło wypowiedzenie połowy etatu jednej z pielęgniarek, gdyż nie posiadała kursu kwalifikacyjnego potrzebnego do wykonywania świadczeń w ramach swoich obowiązków. Osoba ta zobowiązana została do ukończenia kursu kwalifikacyjnego. Na dzień dzisiejszy poinformowała jak przedstawia się tygodniowe przyjmowanie pacjentów przez lekarzy. W celu usprawnienia przyjmowania pacjentów podchodzą do rejestracji godzinowej pacjentów. Opracowano regulamin porządkowy, który musi być upubliczniony i przesłany do Urzędu Wojewódzkiego, jak też cennik dla pacjentów nieubezpieczonych.

Program gospodarki odpadami wygasł w 2002 r., nowy wysłano już do Powiatu. Zakupiono książkę kontroli, zainstalowano nowy komputer., odbyło się szkolenie BHP. Niepokojące są przepięcia, które  mogą spowodować zniknięcie danych. Temat otwarty: w zakresie zabezpieczenia dokumentacji zawierającej dane osobowe poprzez zamykanie jej w szafki, to wykonanie regałów archiwalnych na akta, które są składowane przez 20 lat.

W budynku występują też usterki techniczne, jest umówiona z wykonawcą, jest szereg uchybień, które musza być usunięte w ramach  gwarancji

P. Wójt- życzył przywrócenia normalności w GOZ. Dobrze aby dotarła świadomość, co było nagle do zrobienia, a co trzeba zrobić, laborantka, która odeszła z pracy zostawiając odczynniki  jak kawę na stole i jest dobrze. Jeżeli próbuje się coś regulować i wysyła się też delikatne pismo do byłej szefowej, to określone jest to w sądzie przez radną Markowską jako mobing w stosunku do Kierownika OPS, Kierownika GOZ. Radzi się zastanowić co było, z czym się mierzy P. Kierownik a co będzie bo to nie jest koniec tego z czym się mierzy, gdyż efekt może być taki, że pod koniec roku może być prośba o umorzenie 50 tys. zł za czynsz. I to nie jest koniec. Skala kontraktu taka a nie inna, koszty są określone,  pacjentów nie przybywa tylko ich  ubyło, lekarze stawiają określone warunki więc trudno z kontraktu opłacić te koszty, które trzeba ponieść,  Dobrze w najbliższym czasie byłoby przemyśleć kwestię prywatyzacji, bo będziemy się ciągle borykali z tym, i dużo trudniej będzie się Kierownikowi zarządzać takim ośrodkiem zdrowia, który będzie dalej publiczny, bo o tym decydują pewne uwarunkowania prawna , a my ciągle będziemy mieli problem, ponieważ nieustannie będziemy musieli ingerować. No jest kwestia tego mieszkania, być może jest to do załatwienia. Mamy problem, który jest pochodną wielu wydarzeń, nagle się okazało po iluś latach, że mieszkania, które funkcjonują w GOKu zostały określone jako mieszkania i zostało to dopuszczone do użytkowania przez osobę, która tu pełniła określoną funkcję teraz ta osoba stwierdza, że te lokale nie są mieszkalnymi i absolutnie nie można tych mieszkań wynajmować. Jest konkretny odzew na wydarzenia, które tu miały miejsce  i na dzisiaj nie możemy żadnego mieszkania wynajmować. Musimy przejść całą procedurę zmiany sposobu użytkowania . Jest początek porządkowania i już są określone pieniądze, które z budżetu gminy idą na  utrzymanie. Potwierdza się to co mówił 3 lata temu, że wybudowanie dopiero rozpocznie problem, że będziemy się borykać z wieloma pochodnymi od działalności takiego ZOZu i on będzie coraz bardziej współfinansowany z budżetu gminy, więc być może w najbliższym czasie będzie próba prywatyzacji z korzyścią dla wszystkich, pacjentów dla nas i zarządzających, bo formuła publicznego i niepublicznego jest bardzo różna i komplikuje to życie wszystkim tym, którzy zarządzają i korzystają a także tym, którzy odpowiadają za finanse ośrodka.
P. Kozyra- podziękował P. kierownik za starania, niepokojące jednak są niektóre  wypowiedzi,  Ta sytuacja nie powstała ani od dzisiaj ani od wczoraj, że organem nadzorczym jest gmina, trzeba było kontrolować każde jednostki.
P. Wójt- zwrócił się do P. Kozyry, że nie chciałby aby wygłaszał takie komentarze, nie chce walczyć ze skutkami, chce walczyć z przyczynami.
P. Kozyra- skądś te skutki są. Ktoś nadzór nad nim prowadził.

P. Wójt- a to dlatego, że taki ośrodek był a nie chcieliśmy żeby taki był. Czy pan wie kto zatrudnia lekarzy, kto ustala ich stawki.

P. Kozyra- wiem kto zatrudnia dyrektora, zostawmy to bez komentarza. Ileś lat było dobrze, nagle w półtora miesiąca było źle, z tym się nie może zgodzić.

P. Wójt- albo Pan nie ma pamięci, 3 czy 4 lata temu mówiliśmy, że to nie tak, należy coś zrobić, że trzeba zwolnić niektórych ludzi, którzy są nieprzydatni bo to są finanse, o tym mówił, nie stwierdza czegoś po miesiącu. Tylko to co teraz Pani Kierownik mówi co Ja wiem tylko potwierdza to, że miałem rację 3 lata temu. I jest pytanie czy mamy ciągle walczyć ze skutkami czy lepiej przewidzieć przyczyny i do tych przyczyn nie dopuścić. I to jest cała filozofia mądrego rządzenia, jak będziemy walczyli ze skutkami to będziemy mięli ciągle to samo, bo jesteśmy ciągle mądrzy ale z tyłu a nie przed.
Przew. Rady- raport o wiele dokładniej był omawiany na Radzie Społecznej. Brak rzeczy, którą ma zrobić personel zdrowia. Przegrano procedurę kilka lat temu i borykamy się z tym co mamy. Gratuluje tego co już zrobione i życzy pokonanie trudności z którymi się spotyka, bo jak słyszymy ciągle pieniądze.
P. Kierownik- poprosiła o nie tworzenie klimatu skandalu i sensacji wokół ośrodka, z problemami będzie pomału starała się uporać, fakt, że nie wszystko zależne jest od niej, nie chciałaby rozdrapywać  pewnych ran i spowodować przez to kontrole z NFZ, która ukaże ich finansowo  i wtedy cały plan przychodów i wydatków weźmie w łeb.
Przew. Rady- nie będziemy robić afery i skandalu, zadał pytanie dlaczego kontrola finansowa  mogła by nas dosięgnąć, dlatego, że ktoś coś robił nie tak.

P. Kozyra- podkreślił, cała ta dyskusję i niepewność wywołała P. kierownik poprzez swoją wypowiedź, że nie może coś tam przeczytać, to czy to, jeżeli jest coś tam błahe i robimy z tego forum publiczne tylko załatwmy sprawę pomalutku i wszystko, a z raportem się zapozna.
P. Wójt-  chciałby aby nie zagłaskiwać  rzeczy, które są oczywiste, bo wyjdzie na to, że było tak dobrze, że jeżeli teraz są problemy, to są problemy nowej P. Kierownik, na to się nie godzi. Chce aby wiedza publiczna była, o tym co było źle, może nie w szczegółach, ale tak było, bo doradców w tej chwili nie słyszy, tych, którzy mieli pomysły, jak, co zrobić , nikt się nie zgłasza, teraz spada to  na barki Wójta, Kierownika. Radni akceptowali brak współpracy z Wójtem, inne rozwiązanie.

Radny Stelmach- zadania są różne, chodzi aby ta usługa  była dobra, czekamy z dużą niecierpliwością aż to wszystko wejdzie na swoje tory.

P. Wójt- co wtedy jak lekarz internista nie przyjedzie,  bo są za małe środki w budżecie ośrodka.
Radna Markowska- podkreśliła, że faktycznie pobocza są wykoszone, załatane dziury ale nie do końca. Radny Powiatowy powinien monitorować w tej sprawie, a nie sołtysi poszczególni ze sołectw.

P. Kozyra- odesłał do protokołów z sesji Powiatu, gdzie cały czas o tym mówił i się upomina. Wszystkie drogi są złe. Poinformował, że powołano nowego dyrektora Zarządu Dróg, bardzo sumienny, to co ma przekazane to robi.
P. Wójt- odczytał pismo OKSM Kopalnia Targowica odnośnie zmniejszenia zapylenia , oraz o odwiercie studni , perspektywa podłączenia Targowicy, Janówki awaryjnie. Odnośnie fal sejsmicznych, spowodowanych wybuchami to skutki dopuszczalne, wskaźnik drgań dopuszczalny. Poinformował o przyznaniu 700 ton kamienia z kopalni do podziału na sołectwa. Nie odżegnują się w przypadku płacenia odszkodowań spowodowanych skutkami wybuchów.
P. Kozyra- poinformował o spotkaniu w Powiecie nt bezpieczeństwa i porządku. Jednak jak podkreślił, brak jest zainteresowania przedstawicieli z terenu gminy, pisma trzeba pisać, podobnie  jak w sprawie remontów dróg ze strony sołectw.

P. Gierlasińka- poinformowała, że kilka sołectw złożyło wnioski o środki na zorganizowanie wakacji dla dzieci, tylko jedno z sołectw  - Miszkowice, otrzymało 3 tys. zł. na wakacje zorganizowane pod hasłem upiększanie swojej miejscowości. I to jest częściowa odpowiedź na zapotrzebowanie radnej Markowskiej, że gmina powinna dać pieniądze. Świetlice i tereny świetlic są przekazane sołectwom w użytkowanie w związku z tym , sołectwa powinny się zorganizować i pomyśleć jak to zrobić. Co roku są ogłaszane konkursy, tylko należy się w jakiś sposób zorganizować i uaktywnić. Zaapelowała do zorganizowania i uaktywnienia się sołectw w tym zakresie. Zapraszała na komisji, na bezpłatne  szkolenie z zakresu jak pisać wnioski, można było zasięgnąć bezpłatnych konsultacji po napisaniu wniosku, także możliwości są i mówienie czegoś, że nie ma pieniędzy, to jest nieprawdą i należy inicjatywę w tym kierunku wykazywać. Mówienie, że nie ma środków, a można je pozyskać, tylko brak  jest inicjatywy, a gmina oczywiście pomoże.
Odnośnie placu zabaw w Miszkowicach, to przypomniała P. Freundorferowi, że jako radny może pisać interpelacje, pisma w sprawach społecznie ważnych do różnych instytucji, także nie gmina też powinna zrobić , tylko proponuje żeby radni na tym się skupili.
Poinformowała, że w ramach inicjatyw lokalnych istnieje możliwość bezpłatnych konsultacji w celu opracowania wniosku.
P. Wójt-  podkreślił, że środki są dostępne dla sołectw, rad sołeckich, przykładem jest sołectwo Muszkowice, Czesławice. Łatwiej o te programy niż, o te co występują gminy. Prosi o zaangażowanie w tym kierunku.
Radny Stelmach- zasygnalizował, aby przywieźć kamień na wjazd na boisko.

Poinformował, że  w ramach zajęć prowadzonych przez trenera gminnego, prowadzone są 3 godziny dziennie zajęcia rekreacyjno sportowe. Informacja na ten temat jest przesłana do sołectw.

Podziękował za podjęcie uchwały i przekazanie środków na zakup kosiarki.

Poinformował, że drużyna juniorów dostała się do ligi okręgowej, jest to sukces i oczywiście większe wydatki.

P. Lupa- poinformował o planowanych zajęciach w okresie wakacji i wyjazdach na basen.

Radna Markowska-  odniosła się do wypowiedzi P. W-ce Wójt  i podkreśliła, że wie jak to się robi, pisze pisma, innymi drogami pozyskuje środki, prosi aby nie mówić, że się nic nie robi, bo sołectwo Wilamowice bardzo dużo robi za własne pieniądze.
Przew. Rady- poinformował, że w rozgrywkach samorządowych na zawodach rowerowych zajęli III miejsce, za co podziękował drużynie biorącej udział.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XVIII sesję rady Gminy Ciepłowody.

Protokołowała                                                              Przewodniczył

Jadwiga Bartusiak                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                  Władysław Gluza 

