                                                 Protokół nr

z XIX sesji Rady Gminy Ciepłowody odbytej w dniu 25.07.2008 r. w Sali nr 12 przy Pl. Mickiewicza 2 w Ciepłowodach godz. 1000
Przewodniczący Rady otworzył XIX sesję Rady Gminy Ciepłowody, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, na ustawową ilość 15 radnych, w sesji uczestniczyło  9 radnych. Listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki do protokołu.

Do przesłanego radnym porządku obrad, uwag nie wniesiono, program posiedzenia przyjęto bez uwag, jednogłośnie.

Ad. 2

Do protokołu z ostatniej sesji, uwag nie wniesiono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

                                                           Doszła radna Markowska- obecnych 10 radnych

Ad. 3

 P. Wójt- przedstawił informację z pracy Urzędu w okresie od ostatniej sesji.

-  podjęto  7 zarządzeń Wójta wg rejestru znajdującego się w sekretariacie Urzędu.

- trwają prace inwestycyjne w Starym Henrykowie, przy których pojawiają się problemy z właścicielami nieruchomości,

- koniec inwestycji polegającej na kapitalnym remoncie strażnicy OSP,

- w Dobrzeniach przystąpiono do odwiertu studni, który przerwano z uwagi na małą wydajność, w poniedziałek zapadnie decyzja gdzie odbędzie się następny odwiert,

- zebrania sołeckie we wsiach gdzie zostały opracowane i przyjęte plany odnowy wsi,

-przygotowanie programu mającego na celu utylizację azbestu

-  pisemna informacja nt darowizny w postaci 700 ton mieszanki kamienia od OKS Olsztyn.

W tym celu odbędzie się spotkanie z sołtysami mające na celu organizację wywozu kamienia,

- wstępne rozmowy  nt.  przejęcia wodociągu w Tomicach od Agencji Nieruchomości Rolnej. Co do warunków będzie osobna informacja.

Na temat odbytych kontroli informację przedstawiła P. W-ce Wójt- Lucyna Gierlasińska

- kontrola z Urzędu Wojewódzkiego w zakresie spraw obronnych, wyniki kontroli bardzo dobre, bez zastrzeżeń,

- kontrola z Inspekcji Pracy w zakresie prawa pracy,  zostało  wydanych kilka zaleceń, które zostały wykonane,

- kontrola z Sanepidu, która wypadła bez zastrzeżeń.

- zaplanowane dożynki gminne na 24.08.2008 r. w Muszkowicach, jest to inicjatywa mieszkańców, z której dochód zostanie przekazany na remont kaplicy

Ad. 4

Radny Giergiczny- zapytał odnośnie postępu pracy w Ośrodku Zdrowia. Poruszył również kwestię zwolnienia pracownika, który był przed jubileuszówką i przepracował 25 lat pracy. Każdy pyta co z ośrodkiem, sytuacja jest niezadowalająca. Jest to wina tamtej Rady, bo mamy majątek w postaci budynku ale co lekarzami .

P. Szuwarowska- zapytała odnośnie jakości wody w Starym Henrykowie.

Ad. 5

Przew. Rady- przedstawił stanowisko wspólnego posiedzenia Komisji Rady, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.

Pytań i uwag brak.

Uchwała nr 102/XIX/2008 w sprawie zmian w budżecie na 2008 r. została podjęta jednogłośnie.

P. Skarbnik - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 r.

Ad. 6

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji Rady, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Targowica na lata 2008- 2015 .

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Uchwała nr 103/XIX/2008  w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Targowica na lata 2008- 2015 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 7

Przew. Rady- przedstawił stanowisko wspólnego posiedzenia Komisji Rady, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Stary Henryków na lata 2008-2015.

Pytań i uwag nie wniesiono do projektu uchwały.
Uchwała nr 104/XIX/2008 w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Stary Henryków na lata 2008-2015 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8

Przew. Rady- przedstawił stanowisko wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie planu odnowy Miejscowości Piotrowice Polskie na lata 2008-2015.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Uchwała nr 105/XIX/2008 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Piotrowice Polskie na lata 2008-2015 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9

Przew. Rady- przedstawił stanowisko wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Baldwinowie na lata 2008-2015.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Uchwała nr 106/XIX/2008 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Baldwinowie została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Muszkowice na lata 2008-2015 .

Pytań i uwag nie wniesiono.

Uchwała nr  107/XI/2008 w sprawie  zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Muszkowice na lata 2008- 2015 została podjęta jednogłośnie.

Radny Stelmach- podkreślił, że takie plany odnowy to jedyna podstawa o występowanie o środki z zewnątrz. Apeluje aby w najbliższym czasie podjąć takie plany odnowy dla wszystkich miejscowości.

Ad. 11

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji Rady, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektowanego terenu górniczego złoża serpentynitu „Tomice” w granicach gminy Ciepłowody.

P. Wójt- przedstawił projekt uchwały, zaznaczył, że wszystkie koszty z tym związane ponosi firma  występująca.

Pytań i uwag nie wniesiono.
Uchwała nr 108/XIX/2008 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektowanego terenu górniczego złoża serpentynitu „Tomice” w granicach gminy Ciepłowody została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12

P. Wójt- przedstawił projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości rolnych. Zaznaczył, że koszty wyceny i przepisu będą po naszej stronie.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia komisji rady, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości rolnych.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Uchwała nr 109/XIX/2008 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości rolnych została podjęta jednogłośnie.

AD. 13

Przew. Rady- zaznaczył, że przy naszej pomocy finansowej w wys. 20 tys. zł rozpoczęły się prace przy chodniku na ulicy Dobrzenieckiej, którego stan techniczny był zły, stąd też projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ząbkowickiego.

Radny Turyński – zapytał w kwestii krawężników granitowych, które zostały zdemontowane a zakładane są betonowe mniej trwałe.

P. Wójt- nie wie dlaczego tak zrobiono, ale zapyta. Wspomniał o możliwości pozyskania starych płytek z chodnika. Zaznaczył, że jest to pas drogi powiatowej.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Uchwała nr 110/XIX/2008 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ząbkowickiego została podjęta  jednogłośnie.

                                                                                    Przerwa

Przew. Rady- wznowił posiedzenie i przystąpił do realizacji dalszej części porządku obrad.

Ad. 14

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad przyjęcia zasad finansowania z budżetu gminy wydatków na opiekę nad zabytkami.

P. Szuwarowska- zapytała czy jest wykaz zabytków w gminie.

P. Wójt- wyjaśnił, że taki wykaz jest w gminie.

Radny Stelmach- podpowiedział, że w planach jest też wykaz budynków, które podlegają ochronie zabytków.

Pytań i uwag brak.

Przew. Rady- przedstawił stanowisko wspólnego posiedzenia Komisji rady, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zasad finansowania z budżetu gminy wydatków na opiekę nad zabytkami.

Uchwała  nr 111/XIX/2008 w sprawie  przyjęcia zasad finansowania z budżetu gminy wydatków na opiekę nad zabytkami została podjęta jednogłośnie.

Ad. 15

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił protokół Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych czynności kontrolnych w zakresie świetlic wiejskich, placów zabaw, boisk (znajdujący się w aktach Komisji rewizyjnej)

Pytań i uwag nie wniesiono.

Ad. 16

Informację dotyczącą działalności kulturalno- oświatowej Gminnej Biblioteki Publicznej w Ciepłowodach przedstawiła- Kierownik Biblioteki – P. Irena Skoczylas.

Przew. Rady- podziękował za bardzo szczegółową informację i zaangażowanie w pracy.

Ad. 17

P. Kołkowska Zawada-  odniosła się do pytań radnego Giergicznego, informując, że dawniej wystarczyło  okazanie się dyplomem ukończenia szkoły i prawem wykonywania zawodu, a w tej chwili koniecznym jest posiadanie oprócz tych 2 rzeczy, świadectwo ukończenia kursu kwalifikacyjnego. 2 panie posiadają kwalifikacje do wykonywania zawodu w odniesieniu do zakresu czynności jaki podpisały z chwilą podpisania umowy o pracę a ta Pani nie. Pani dostała wypowiedzenie warunków pracy, pracuje na ½ etatu. Obie Panie posiadają kwalifikacje i mają teren podzielony w środowisku, dla  trzeciej pielęgniarki w tym zakresie  nie ma pracy. Nie ma też kursu kwalifikacyjnego jeśli chodzi o higienę szkolną, otrzymała polecenie służbowe do ukończenia takiego kursu, taki kurs trwa kilka miesięcy. Nagrodę jubileuszową otrzyma bo okres wypowiedzenia warunków pracy ma do sierpnia.

Poinformowała, że doposażyła ośrodek, pozyskując od Starostwa szafy kartoteczne zamykane, regał do archiwum, nową kozetkę lekarską, megatoskop, 2 wagi niemowlęce w bardzo dobrym stanie, ssak, przewijak- stół do badania niemowlaków. Jest problem z lekarzami, nie ma dnia żeby o tym nie rozmawiała, poinformowała o dyżurach przyjęć

tych, którzy są. Czyni starania o zatrudnienie  lekarza z Lwowa. Oferty pracy są upublicznione. Od sierpnia na okres 1 miesiąca nawiąże współpracę będzie starszy felczer. Oczekuje też na lekarza z Wrocławia, który miał przyjść ale ze względów zdrowotnych jeszcze nie pracuje, być może od miesiąca września.

Przew. Rady- poinformował, że w poniedziałek odbędzie się posiedzenie Rady Społecznej, po czym na miesiąc sierpień przygotują szczegółową informację na temat służby zdrowia.

Radny Stelmach- poruszył kwestię oburzenia pacjentów i zbulwersowania opinią nt lekarza Gadzińskiego, pod kątem którego padają bardzo niepochlebne słowa, miało być to rozwiązane , nic się nie dzieje.  Jak przyjeżdża inny lekarz, to do niego ustawiają się tłumy. Trzeba to rozwiązać jak najszybciej, bo ten marazm trwa już od jakiegoś okresu czasu. W prasie mówi się o zatrudnieniu kierownika GOZ, który nie ma uprawnień, zwalnia się pielęgniarkę, drugą się przyjmuje jako kierownika., prasa to pisze a ludzie komentują. Cieszy się, że będzie temu tematowi poświęcona sesja, bo to będzie czas aby powyjaśniać te wszystkie sprawy.

P. Wójt-  cieszy się, ze jest taki głos jak radnego Stelmacha bo, sytuacja taka nie objawiła się od tygodnia a trwa od  kilku lat, dzisiaj żąda się jasnych rozstrzygnięć i efektów zaspakajających potrzeby naszych mieszkańców. Zdaje sobie sprawę z trudnej sytuacji jaka jest, pamięta o głosach jakie pojawiały się na sesji aby Wójt coś zrobił tylko Wójt nie jest od zarządzania Ośrodkiem, marazm trwa od kilku lat, wtedy nic nie mówiono, tylko teraz kiedy  sprawa narosła mówi się o tym bardzo głośno, żąda się rozstrzygnięć, tym bardziej nie powinno się powielać kwestii niesprawdzonych, bo to jeszcze bardziej podnosi wątpliwość pewnych działań. Ci co do tego doprowadzili nie mają na dzisiaj rozwiązania. Sytuacja jest bardzo trudna, był ogłoszony konkurs na Kierownika na który się nikt nie zgłosił Od jakiegoś czasu pani Kołkowska szuka lekarza i nie ma chętnych, to nie sprawa braku woli czy niechęci, tylko to jest kwestia możliwości rynku. To co proponował 3 lata temu to praktykują wszyscy. Radziłby się zastanowić nad finansami, bo nikt nie przyjdzie do Ciepłowód za takie pieniądze do Ciepłowód bo tych pieniędzy z NFZ nie ma, bo nie ma pacjentów, przed czym przestrzegał już 3 lata temu, że tak się to skończy. Uważano wtedy, że Wójt chce doprowadzić do prywatyzacji, bo chce mieć  swój ośrodek zdrowia, co było brednią totalną a w efekcie doprowadzili do takiego stanu jaki mamy. Czeka na to aby oprócz pytań też były propozycje zmiany tej sytuacji, bo na dzisiaj jedyną sytuacją może być rozpisanie konkursu na prywatyzację. Sytuacja finansowa   prawdopodobnie nie jest najlepsza, jeśli to się potwierdzi to zadłużenie na koniec roku trzeba będzie pokryć z budżetu gminy. Zadałby pytanie  do tych co doprowadzili do tego, skąd wziąć pieniądze i czy podatnicy są gotowi płacić za taki stan. Jest to bardzo trudny problem i należało przedsięwziąć kroki przed a nie po a ma to przełożenie na obsługę pacjentów.

Osoby zatrudniane bez wymogów, które określa NFZ, nikt o to nie pyta jak to się działo, ze zatrudniano osoby, które nie miały uprawnień, które wykonywały pracę w ośrodku zdrowia. Te rzeczy muszą być regulowane jak najszybciej bo pani kierownik chce mieć bezpieczeństwo za podejmowane  decyzje. Odnośnie artykułu nt P, Kierownik to wielkie nieporozumienie, należy sprawdzić informację nt. wykształcenie P. Kołkowskiej. Trudno jest prostować informacje, które później są powielane i niesprawdzone czy są prawdziwe czy nie.

Oczekuje propozycji rozwiązań tym bardziej, że poniesiono koszty budowy. Prosi o głębokie przemyślenia w tym temacie i kierunku aby mieszkańcy też byli zadowoleni z obsługi oferowanej przez POZ..

Przew. Rady- podkreślił, że Rada Gminy to nie czynnik, który tylko rozlicza,  P. Wójta czy za pośrednictwem mediów Przew. Rady . Rada Gminy składa się z radnych , którzy współpracują z Wójtem i pomagają w rozwiązywaniu spraw. Podejmowali decyzje, mięli cel, inspiracje, dzisiaj milczą totalnie, posługują się informacjami nie wiadomo skąd,  że zatrudnienie jest nielegalne, że kadra nieodpowiednia w sensie zatrudnienia P. Kierownik . Nie wynika  z Rady żadna sugestia, która  pomogłaby wyprowadzić P. Wójtowi na logiczną drogę działania tą trudną sytuację w ośrodku zdrowia. Prosi o zaangażowanie a nie rzucanie kłód pod nogi. Propozycja Wójta parę lat temu została przegłosowana, więc dzisiaj jeśli ktoś uzyskał aprobatę w  wyniku przegłosowania propozycji sprzed 3 lat, dzisiaj powinien wystartować z propozycją  tworzenia czegoś nowego na bazie osiągniętego sukcesu sprzed 3 lat. Oczekuje od tych, którzy przyjęli odpowiednią drogę  i angażowali się do kreowania opinii publicznej wtedy, kiedy podejmowała Rada decyzję odnośnie budowy ośrodka zdrowia, żeby dzisiaj wystąpili z jakąś propozycją.

P. Wójt- odnośnie jakości wody to, trwają prace polegające na położeniu rur PCV, następnie zrobione zostanie odkażanie, po czym dopiero będzie można stwierdzić jaka jest jakość wody. Myśli, że efekt wymiany odcinków rur będzie pozytywny dla jakości wody.

AD. 18

Przew. Rady- odczytał pismo P. Radomira Fijałkowskiego w zakresie obowiązującej stawki wody w miesiącu maju 2008 r. oraz pismo będące odpowiedzią na pismo. ( znajdujące się w aktach Rady)

P. Wójt- odniósł się do tych pism, stwierdzając, że uchwała podjęta została i funkcjonuje. Więcej troski powinien Pan Fijałkowski wykazać jak był kierownikiem, zapytał by Go kto miał pokryć koszty  jego działalności jako Kierownika ZUK, który doprowadził do wyrwania pompy, rozerwanie wodociągu w 3 miejscach itd.  Patrzy na to z przymrużeniem oka dlatego, że osoba, która  się nie sprawdziła na stanowisku, która miała potworne problemy jeśli chodziło o przygotowanie uchwały o cenach wody, pisze teraz jako ekspert i pisze w tym piśmie, że zbliża się okres rozliczeniowy, nie wie czyj i trzeba będzie przedstawić tą informację, on będzie pracował za eksperta i poda ewentualnie inne tematy, które są źle rozwiązane. Wystarczy, że już pracował u nas 2 lata i skończyło się jak skończyło , nie będzie komentował, ale w tym roku była poprawka  do budżetu żeby zapłacić za pompę, którą doprowadził do takiego stanu, że musieliśmy zapłacić za zakup nowej pompy i jakoś nikt nie rozpacza tym bardziej P. Fijałkowski, który tyle troski wykazuje teraz o kalkulację i funkcjonowanie ZWiK. 

Radny Stelmach- zapytał czy to jest zasadne, trzeba to sprawdzić, Będzie jasność sprawy.

Przew. Rady- odczytał wniosek P. Radomira Fijałkowskiego nt jakości wody, na temat studni oraz planowanej budowy nowej studni. oraz odpowiedź na wniosek (pisma w aktach Rady)

 P. Wójt- podkreślił, że z tych pism wiele wynika co powinien robić jako kierownik a nie robił.

Informacja na temat studni nic nie mówi zwykłemu mieszkańcowi.  Są to śmieszne zapytania tylko po to aby zająć nas i dać nam dodatkowe zajęcia. Po takie informacje jak ktoś chce może się zwrócić do kierownika ZWiK, zadaje pytanie, czy jest zagrożenie, pracował to powinien wiedzieć, nikomu nic na ten temat nie zgłaszał, zresztą i jego wiedza była taka a nie inna.  Po rozmowie z fachowcami, geologiem, wie, że nikt nie da gwarancji ani nie ma takiej wiedzy, czy pokład wodonośny jest niewyczerpalny i może funkcjonować 100 lat. Na razie na wszystkich ujęciach lustra wody zachowują się tak jak są przewidziane w dokumentacjach. Jak by miał cokolwiek wiedzy P. Radomir, wiedział by doskonale, że Gmina nie uruchamia studni, którą sobie wymyśli , tylko mają one odpowiednie wydajności , badania, odpowiednie instytucje zatwierdzają te badania, robią badania i wtedy można dopuścić to do eksploatacji. Skomentował to, że pytania zadaje ktoś kto nie miał styczności z tym tematem a wiadomo, że 2 lata był kierownikiem ZUK

Przew. Rady- przedstawił skargę P. Radomira Fijałkowskiego do Wojewody Dolnośląskiego złożoną za pośrednictwem Rady Gminy. Poinformował, że skarga ta w dniu dzisiejszym zostanie wysłana do Wojewody.

Przew. Rady- przedstawił pismo w sprawie prowadzonego postępowania nadzorczego wobec uchwały nr 98/XVIII/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.

P. Skarbnik- poinformowała, że wszelkie uchybienia wskazane przez nadzór zostały usunięte.

Przew. Rady- przedstawił informację Powiatowego Urzędu Pracy odnośnie stanu zatrudnienia  na koniec czerwca 2008 r.

P. Szuwarowska- brakuje rozwiązań co do możliwości zatrudnienia tych osób.

P. Wójt- wyjaśnił, że w większości przypadków są to osoby , które nie chcą pracować, wie na własnym przykładzie, bo miał problem z zatrudnieniem 4 osób w ramach prac publicznych.

P. Szuwarowska- nic się w tym zakresie w Powiecie nie robi, nie powstają żadne zakłady.

P. Wójt- wyjaśnił, że w Ciepłowodach powstaje zakład przerobu słomy, gdzie kilka osób znajdzie zatrudnienie.

Przew. Rady- przedstawił informację nt  możliwości odbycia szkolenia dla chętnych radnych. w załączeniu do protokołu.

Poinformował o kolejnej edycji Międzynarodowych Targów Hodowli Zwierząt i Rozwoju Obszarów Wiejskich „Farma 2008” w Poznaniu

Poinformował o piśmie Koła Gospodyń Wiejskich w Ciepłowodach odnośnie dofinansowania II Powiatowego Przeglądu Tradycji bożonarodzeniowych.

Ad. 19

Radny Stelmach- poruszył sprawę nierzetelnie pisanych artykułów w prasie.

Pani redaktor- wyjaśniła, że do redakcji trafiły wszystkie zalecenia pokontrolne z NIK, przedstawiła to co było w tych zaleceniach, dzieląc to na kilka spraw.

Przew. Rady- zapytał w którym miejscu zaleceń pokontrolnych ma zastrzeżenia do Rady.

P. Redaktor- odpowiedziała, że nie ma żadnych zastrzeżeń, przytoczyła to co było w zaleceniach NIK.

P. Wójt- wyjaśnił, że NIK badał realizację podjętych uchwał i realizację ich przez Wójta a nie działalności Rady, dlatego nie powinno być informacji, że Rada była badana. Protokół jest do wglądu,  z wystąpienia pokontrolnego wynika, że należy usunąć uchybienia, nieprawidłowości, które niczym nie skutkują żadnymi działaniami prawnymi ze strony NIK.

Poinformował, że ta kontrola to wynik donosu na Jego osobę. Wynika po niej, że musi rzetelniej wypełniać oświadczenia majątkowe, inna interpretacja zwolnienia OKSM  z podatku od nieruchomości

Nasza intencja była inna i inne na temat mamy zdanie, szczegółowe zostało to wyjaśnione pisemnie dla NIK. Uchwała Rady została podjęta i nikt jej nie uchylił.

P. Skarbnik- zaznaczyła, że tą samą uchwałę badała RIO w okresie ostatniej kontroli i nie wniesiono żadnych uwag. Wyjaśniła różnicę w interpretacji podjętej uchwały  w odniesieniu do kopalni.

P. Wójt- w jego opinii stosowanie tej uchwały w odniesieniu do kopalni było prawne. Inaczej inne też było by postępowanie i działanie NIK.

Radny Stelmach- odczytał zapis z artykułu w Echo, który jest nierzetelny, a informacja taka ukazuje się w prasie i idzie pod publikę.

Przew. Rady- poinformował, że zalecenia pokontrolne są do wglądu.

Także tutaj prowokacja poprzez podawanie do prasy informacji do analizy nie powinna się odbywać przez prasę tylko w źródłowych dokumentach.

P. Wójt- sprawdzana jest również działka P. Morlak, czeka na rozwiązanie sytuacji.

Radny Krawczyk- zapytał  bo P. Wójt mówi, że jest to atak na Jego osobę, czy to tylko sugestia czy ma jakieś dowody.

P. Wójt- wyjaśnił, potwierdził, że tak, donos był pisany do Ministra Ziobry z pieczątką Urzędu Gminy, oczerniając nie tylko Jego a wiele innych osób. Dostaliśmy powiadomienie z prokuratury Apelacyjnej we Wrocławiu, że pismo Gminy zostało przesłane do prokuratury tu i tu. Wyjaśnił sprawę na miejscu w Prokuraturze, donos był na kilka stron, zajmowały tym różne instytucje, były osoby przesłuchiwane, RIO badało sprawę w tym samym kontekście  Spawy bada  również Urząd kontroli Skarbowej. Nie ma zarzutów, nie ma jakichkolwiek podstaw, może inne służby jeszcze nas sprawdzą. Przez to, że ktoś przybił pieczątkę Urzędu Gminy dowiedział się, że to jest donos.  Chodzi o rzeczy, które wcześniej sprawdzała Komisja Rewizyjna poprzedniej kadencji.  Gdyby to byli odważni ludzie i się pod tym podpisali to chylił by czoło przed nimi ale tego nie zrobiono, bo byli to  tchórze . Ile służb w tym uczestniczy, jakie to są koszty, tylko po to, że ktoś pisze bzdety. Co gorsze taka informacja staje się wiarygodna dla wielu osób

P. Szuwarowska- jeśli ktoś się nie podpisuje to znaczy, że nie ma tam konkretnych faktów.

P. Szuwarowska- zapytała o pomieszczenie po kawiarni i o remont w Urzędzie Gminy.

P. Wójt- wyjaśnił, że był zamysł przekazać to pomieszczenie dla KGW, ale chcą pomieszczenie to, które wykorzystują do tej pory. Jest zainteresowanie osoby z Ziębic na te pomieszczenia z zamiarem przygotowywania tam imprez typu wesela, komunie z wykorzystaniem docelowo dużej Sali GOK. W tym celu spotka się i przedstawi.

Trzeba się zastanowić jak globalnie wykorzystać GOK a nie dorywczo przez firmy.

Natomiast sama nazwa mówi, ze to GOK, który nie funkcjonuje, może gdyby sytuacja  budżetu przyszłorocznego była lepsza może byśmy utworzyli etat, żeby coś zaczęło się dziać profesjonalnie, oprócz tego co robi szkoła, biblioteka, przedszkole. Poza tym ten budynek też powinien spełniać taką rolę a poza tym takie są oczekiwania mieszkańców, jest to sprawa budżetu i dyskusja ze strony radnych, mieszkańców.

Odnośnie remontu budynku Urzędu to zrobiono wymianę pokrycia dachu, rynny. Po zalaniu jakie miało miejsce , pomaluje wykonawca w ramach gwarancji.

Koszt remontu wyniósł 55 tys. zł. Może na przyszły rok zrobiono by tynki ale to wszystko zależy od możliwości budżetu.

Przew. Rady- zapytał w jakim czasie oczekiwać  na program utylizacji azbestu.

P. Gierlasińska- wyjaśniła, że 31 sierpnia ma być ogłoszenie wyników konkursu, Firma ma przygotować inwentaryzację. Być może w ślad za tym pójdą środki. Zakład Nasiona Kobierzyc chce w tym uczestniczyć

P. Wójt- odnośnie protokołu to była jeszcze uwaga odnośnie słabej egzekucji należności od SKR Ciepłowody. Można byłoby to robić i rozłożyć firmę, ale ma inne podejście do tych spraw i tak nie zrobił, tym bardziej, że dotyczy to firmy na naszym terenie. Różna jest interpretacja.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący rady zmaknął XIX sesję Rady Gminy Ciepłowody.

Protokołowała                                        Przewodniczył

Jadwiga Bartusiak                    Przewodniczący Rady Gminy

                                                         Władysław Gluza
