Uzasadnienie do Uchwały Rady Gminy Ciepłowody w sprawie: Programu współpracy Gminy Ciepłowody z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012.
Stosownie do art. 5a ustawy z dnia z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity Dz. U. 234, poz. 1536 ze zmianami)  Rada Gminy uchwala, po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3, przeprowadzonych w sposób określony w art. 5 ust. 5, roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3. Roczny program współpracy jest uchwalany do dnia 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania programu. Rada Gminy może uchwalić, w sposób określony w ust. 1, wieloletni program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3.
Organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego – Wójt Gminy Ciepłowody, nie później niż do dnia 30 kwietnia każdego roku, jest obowiązany przedłożyć Radzie Gminy sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 zawiera w szczególności:


1)
cel główny i cele szczegółowe programu;


2)
zasady współpracy;


3)
zakres przedmiotowy;


4)
formy współpracy, o których mowa w art. 5 ust. 2;


5)
priorytetowe zadania publiczne;


6)
okres realizacji programu;


7)
sposób realizacji programu;


8)
wysokość środków przeznaczanych na realizację programu;


9)
sposób oceny realizacji programu;


10)
informację o sposobie tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji;


11)
tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert.

W związku z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Dolnośląskiego NK-N.4131.976.2011.SS1 z dnia 5 grudnia 2011 r. ponownie rozpoczęliśmy prace związane z opracowaniem rocznego programu współpracy Gminy Ciepłowody z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, który będzie obowiązywał w 2012 r. W terminie od 12 grudnia 2011 r. do 26 grudnia 2011 r., na podstawie Ogłoszenia Wójta Gminy Ciepłowody o rozpoczęciu konsultacji z dnia 12.12.2011 r. zostały przeprowadzone konsultacje projektu „ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY CIEPŁOWODY z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012”.  Ogłoszenie Wójta Gminy Ciepłowody o rozpoczęciu konsultacji, stosownie do § 3 Uchwały Nr 233/XLV/10 Rady Gminy Ciepłowody z dnia 25 października 2010 r. w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, zostało podane do publicznej wiadomości na stronie internetowej Gminy Ciepłowody, w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Ciepłowody oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu. W wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga, propozycja, opinia, ani wniosek w zakresie przedstawionego projektu programu. 
